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A községi állatbiztosító
szövetkezetekről.

Közli : Krebs Soma, községi állatorvos.
Ilyenek például tenyészállatok be­

szerzése és értékesítésének előmozdí­
tása, bikatartás rendezése, közös takar­
mány vásárlás, közös legelők szerzése 
és javítása, esetleg állatok díjazása vagy 
segélyek nyújtása stb.

Aki a szövetkezet által nyújtott 
jótéteményekben részesülni akar, annak 
a szövetkezeti törvény értelmében üzlet­
részt kell jegyeznie. Egy üzletrész 
névértéke 4 korona s ezt is 4 év alatt 
évi I koronás részletekben fizetheti be 
a szövetkezet tagja a községi állatbiz­
tosító szövetkezet pénztárába. Az e 

.címen befizetett összeget az esetleg 
kilépő tagnak visszaadni köteles, tehát 
az ei nem költhető, csupán kamatait 
élvezi a szövetkezet, s ennek megfele­
lően egyik takarékpénztárnál vagy a 
hitelszövetkezetnél gyümölcsözőlcg he­
lyezendő el.

Minden községi szövetkezet az 
Országos Központ kötelékében áll, s 
azzal szoros kapcsolatban van. A köz­
pont egy szerződéssel feljogosítja a 
szövetkezetei a biztosítások felvételére 
s lebonyolítására és magára vállalja az 
5 %-on felüli károk kifizetését. A köz­
pont cégjegyezteti a szövetkezetét, 
előlegezi a cégjegyzési költségeket, 
hatóságoknál helyette eljár, működését 
ellenőrzi, támogatja, útbaigazítással, ta­
nácscsal látja el, s az ügyvezetéshez 
szükséges könyvekkel s nyomtatványok­
kal is díjtalanul szolgál. Az első 1%,-os 
kirovást is, de a későbbi, esetleg szük­
séges kirovásokat is a központ készíti 
el, s az egyes tagok nevére kiállított 
nyugtákkal együtt beküldi a szövetke­
zetnek, miután előzőleg a községi szö­
vetkezet igazgatósága a központ által 
kiküldött törzslapon az összes tagok 
biztosítható szarvasmarha-állományt ösz- 
szeirta s felbecsülte. A szövetkezeti 
tagok biztosított állatállományával lép- 
fene elleni évenkint kötelező beojtásá- 
hoz szükséges rendes ojtó anyagot is 
a központ bocsájtja díjtalanul a szövet­
kezet rendelkezésére.Az ojtási költségeket 
pedig a szövetkezet pénztára viseli 
ugyancsak a biztosítási dijakból.

Károk esetén, midőn a kirótt 
biztosítási dijak még nem gyűltek be 
a tagoktól, a központ előlegezi a szö­
vetkezetnek kamatmentesen a kártérí­

téshez szükséges összeget, hogy a 
kinkül kór minden esetben azonnal 
kifizet bet ö legyen.

A községi szövetkezet ügyeit a 
megválasztott igazgatóság vezeti telje­
sen önállóan, s a pénztár kezelését 
va.gy egyik igazgatósági tag, vagy 
pedig az igazgatóság által megbízott 
más szövetkezeti tag látja el. Egy 
pénztári könyv vezetendő csupán a 
bevételekről s a kiutasokról s egy 
jegyzőkönyv, amely a szövetkezet igaz­
gatóságának határozatait tartalmazza. 
Az év végén a pénztári könyv alapján 
a központ készíti el a zárszámadásokat 
s a szövetkezet mérlegét.

A központnak e,en ténykedéseiért 
I és viszontbiztosításért fizet a szövetke­

zet évenként, tagjai állatállományának 
biztosítási értéke utón >/s 'én kezelési, 
illetőleg viszontbiztosítási dijat, amely 
az 5 "/o-ig terjedhető Dztocitási dijakból 
nyeri szintén fedezetét.

4 beszedett pénzt a községi szö­
vetkezet maga kezeli, ügyeiben i'inéd- 
lóan jár el s miután igy a gyors s 
közvetlen eljárás által sok kár elhárít­
ható, de az elkárosodások száma min­
den esetre csökkenthető, a szövetkezeti 
állatbiztosítás a legigazságosabb és 
legolcsóbb is. Biztosításra egyelőre csak 
szarvasmarhák vételnek fel, 3 hónapos 
kortól kezdve, később aztán, mikor 
már a szövetkezet megerősödik, a lovak 
és sertések is biztosíthatók lesznek a 
központ beleegyezésével de csak azon 
tagok ló és sertésállománya fogadható 
majd el biztosításra, kiknek szarvas- 
marha állományuk is van.

Az állatbiztosító szövetkezetek a 
gazdát a károsodástól megóvják s ez­
által serkentik, hogy nagyobb értékű 
tenyészállatokat szerezzen be. A meg­
betegedések kötelező bejelentése s a 
szövetkezet költségén történő állatorvosi 
gyógykezelés, valamint a lépfene elleni 
védőojtás az állategészségügy javítását 

I hathatósan mozdítják elő.
De közgazdaság! szempontból is 

fontos a gazdák ilyen tömörülése, mert 
az egyes gazda ereje gyenge ahhoz, 
hogy az ország közgazdasága terén 
befolyást gyakoroljon, inig a szövetke­
zet utján egységes szervezetbe lép, 
fontos közgazdasági tényezővé válik s 
számottevő befolyása lesz a közigazga­
tásban, vállalkozásban, hitelkeresésben, 
termelésben, fogyasztásban és értékesí­
tésben is. Szövetkezet csak oly esetben 
alakítható, ha legalább 20—25 gazda

összesen legalább 100 darab szarvas- 
marhával a szövetkezet létesítését óhajtja. 
Ha a szövetkezet alakításához szüksé­
ges gazda az Alapítási tervezetet alá­
írta, az alakuló közgyűlés hívandó ösz- 
sze melynek idejéről a központ értesi 
tendő, hogy az alakuló közgyűlésen 
való képviseltetésről gondoskodjék s a 
községi szövetkezetei megalakítsa.

Az alakuló közgyűlés elsősorban, 
saját kebeléből, csupán ez alkalomra 
elnököt választ, aki a közgyűlést vezeti 
és egy jegyzőkönyvvezetőt, aki a jegyző­
könyvet Írja. Az elnök kijelöli azon két 
tagot, akik az alakuló közgyűlés jegyző­
könyvét fogják hitelesítem. A közgyű­
lés a három kilenc tagból álló igaz­
gatóság és a három hét tagból álló 
feliigyelöbizoltság, továbbá a legalább 
öt és legfeljebb Imsz tagból álló vá­
lasztmány választandó meg. Ezen 

; alakuló közgyűlésen a következő ok­
mányokat kell kiállítani és aláírni :

1. Az alakuló közgyűlés jegyző­
könyvét aláírja a közgyűlési elnök, 
jegyzőkönyvvezető s a kot hitelesítő.

2. Miután a közgyűlés a szövet­
kezet alapszabályait elfogadta, ezen 
alapszabályok három egyenlő példányát 
mindazok Írják alá sajátkezűig, akik 
az alakuló közgyűlés jegyzőkönyvét 
aláírták, valamint aláírják az alapsza­
bályokat a megválasztott igazgatósági 
tagok is.

3. Ezekhez csatolandó az Alapi- 
I táisi tervezet , amelyet a belépő tagok
sajátkezű leg aláírnak.

Mindezen okmányok kiállításához 
szükséges nyomtatványokat a központ 
díjmentesen szolgáltatja. (Magyar köl­
csönös állatbiztosi tó-társaság mint szö­
vetkezet Budapest. IX. Üllői-ut 9. sz.) 
Megalakulás után a fentemlitett iratok 
a központnak beküldendők, melyek után 
a központ a cégjegyzés iránt intézkedik.

Á szövetkezés mindenütt elsősor­
ban a jobb érzésű és nemesebb gon­
dolkozást! emberek tömörülése, akik a 
szövetkezés gondolata által vezéreltetve, 
sorsuk, anyagi helyzetük javítása érde­
kében szövetkezeti intézményeket szer- 
vezenek és ezen szervezkedésüket a 
felebaráti szeretet jegyében viszik ke­
resztül. Hazafias kötelességük ennélfogva, 
hogy gazdatársaikat a községi állatbiz­
tosító szövetkezet üdvös voltáról fel­
világosítsák és e szövetkezet megalakí­
tására buzdítsák.

(Vége.)



Kunszentmártoni Újság. 1912 május 28/

Hírek,
Kúnszentmárton, május 26.

JCapunk előfizetőinek, olvasóinak és 
munkatársainak kellemes pünkösdi ünne­
peket kívánunk.

— Isteni tisztelet. Ma vasárnap, 
pünkösd első napján, délelőtt 9 órakor a 
központi elemi iskolában református isteni 
tisztelet tartatik, mely alkalommal az úri 
szent vacsora is kiosztatik.

— Közbirtokosság! ülés. Folyó hó 
27-én, pénteken délelőtt közbirtokosság! ülés 
volt, melyen jelen volt dr. Bakocy István 
törvényszéki biró is. A gyűlés elhatározta, 
hogy az egyezséget végrehajtsa és a fekete- 
ÖrvénygzOgbőJ a Kajetánosok részére 70 hol­
dat kihasított, az összes kiosztott földeket 
újra felméreti és a folyó partját és medrét 
Kunszentmárton községnek átadja. A felmé­
rést Donáth Géza szolnoki mérnökre bízták, 
ki azt 4000 koronáért el is vállalta. A felmé­
rés a hét folyamán megkezdődik.

— Damjanich-szobor. Szolnok vá­
rosában folyó hó 19-én leplezték le a nagy 
szabadsághős Damjanich János emlékszob­
rát nagy ünnepségek között. A kormányt 
Kazy József államtitkár, a képviselőházat pe­
dig Beöthy Pál alelnök képviselte, a szom­
szédos vármegyék mindannyian küldtek kép­
viselőket a szobor leleplezésére. Szolnok 
zászlódiszt öltött ezen ünnepélyes alkalomra. 
Az ünnepély délelőtt 10 órakor kezdődött a 
vármegyeház dísztermében. Dr. gróf Almássy 
Imre nyitotta meg az ülést és melegen üd­
vözölte a nagy számban megjelenteket, majd 
dr. Mandel Sándor tartalmas és lendületes 
beszédben adta elő a szobormű megalkotá­
sának történetét. A szobrot Radnai Béla 
szobrászművész készítette és ez a szobor 
egyik legkiválóbb alkotása. Ezután a szobor­
hoz vonultak, hol dr. Küry Albert vármegyei 
főjegyző tartott Damjanichról gyönyörű be­
szédet és beszéde közben lehullott a lepel a 
szoborról. A gyönyörű szobor mindenkit meg­
hódított. Amint a lepel lehullott a szoborról, 
a müvésztelepi rom körömijén megszólalt az 
édesbus hangú tárogató, a múlt idők fájó 
öröksége, a magyar bánat hűséges kísérője

és végig kisérte a szépszavu főjegyző egpsa 
beszédét. Leírhatatlan, az a hatás,, melyeti a 
tárogatóval 'kisért ‘beszéd tett a, közönségbe.. 
Ezután a koszorúkat helyezték él.' Délben, 
bankett volt, melyen számos fé1kösz$titő 
hangzott el. Az esti vonattal a vendégek el­
utaztak Szolnokról.

Házasság. ßobovszky- József Látván 
szentesi műépítész áz elmúlt vasárnap tartotta 
esküvőjét a jászladányii róni. katLe templomban 
Polliik Viola urleánynyal. Násznagyok Nagy 
Zoltán kunszentmártoni jegyző és, Jurenák 
Lajos pusztatenyő-ujkuti földbirtokos voltak.

— A gyermekvédő-liga. Nagy volt 
az érdeklődés a gyermekvédő-liga tegnapi 
mulatsága iránt úgy helyben, mint a vidé­
ken és hisszük is, hogy az fényesen fog si­
kerülni, habár tegnap' reggel elkezdett esni 
az eső és lapunk zártakor hatalmas vihar 
vonult át Kunszentmárton felett. Ez azonban 
nem fogja befolyásolni közönségünket és re­
méljük, hogy a mulatság jól fog sikerülni.

— A kalotaszegi kiállításról. Teg­
nap záródott be a Szabó Kálmán postames­
ter által rendezett kalqtaszegi-kiállitás. Persze, 
kevesen látogatták, pedig nagyon szép volt; 
igazán sajnálhatja, aki elmulasztotta meg­
nézni. Megérdemelte, volna azt nemcsak a 
nemes cél, hanem Sfzabó Kálmán is.

Ostromállapot Budapesten.Mint 
lapunk rendkívüli kiadásában tudattuk olva­
sóinkkal pénteken, íjogy Budapesten a mun­
kások az általános választói jog érdekében 
beszüntették a munkát és a rendőrséggel 
összeütköztek. A katonaság fellépése a ren­
det és csendet helyre állította Budapesten. 
A sztrájk megszűnt, a munkások újra mun­
kába álltak. A lelketlen izgatóknak 6 ártat­
lan ember esett áldozatul, kik közöli van 
egy 14 éves kis fiú is. Budapest egy meg­
ostromolt városhoz hasonlít, ablakok heverve, 
villamosok feldöntye, óriási a romhalmaz. Az 
ostromállapot még nem szűnt meg,, katona­
ság cirkál az összes utcákon.

— Megnyílt az uszoda. A körösi 
uszoda ma megnyílt. A fürdési idő sorrendje 
ugyanaz mint az elmúlt évben. A bénleti 
árak is ugyanazok.;*

íse.i. A

gyűlést taílott Szolnoké«. Rónay BSa egyesü­
leti alelnők előadta, ,l*»gy az örazágos jegy-r- 
zői egylet "elnökségének értesítése szerint á 
tervezett országos jqgyaői' kongresszus 191:2 
junius 4kik Hapján. fog megtartatni' Eflida-- 
pesten. Felkéri, áz egyesület . tagjait, .hogy 
a kongpresszu-íon ,máitól számosabban jelen­
jenek meg.

— A cealádá'.pótiék. Az ország-tiszt­
viselő .karának régi óhajtása megvalósult. Tdeszkyr 
János ppnzügyminisztef a képviaetőházh * töo 
vényjavaslatot, terjesztett be az állami, megyei, 
és vasúti alkalmazottak családi! pótlék tol.i, A 
javaslatot a, pénzügyi bizottság legközelebbi 
ülésén fogfá: tárgyaltul. A javaslat szituit agy 
gyermek utón , 2Q6t) korona, 2 í~3 gyeinek- ; utón 
4ÖQ korona, hármnnál több gyermek után,!600 
korona. Ai. szolgák mindeniitfi. ugyana ton kulcs 
szerint a felét kapják annak,;,aimit a tisztviselők.

— Esküvői Ifj. Bodzas József lastóalos 
iparos holnap? pünkösd másnapon.; tartja 
esküvőjét a helybeli róne.kath. terepkanban 
Harangozó MRridiával.

— Táncmulatság Az iharos ifjak 
önképző egyesülete folyjál hó 27-4«,. holnap, 
pünkösd másot&iapján tartja táirennüatságát 
a „Körös Szálllá“ nagytermében ..A. mulatság 
este 8 óraitor veszi Ijezdétét. Beléptidij sze- 
inéjyenkii* 1. kor. 6(Lj fillér. Csaláiíjegy hát- 
rom. személyire 4 korona.

— Vásár. A május 19-ikii vásár elég 
népes volt. Az időjjtfás is nagyon kedvezett 
at vásárnak és idelátogatta messze földről 
az embereket. Felhíj taíott szarvasmarha 1145, 
ló ló'K,. j«h 121 "fi és sertés 392 darab.. Eb­
ből elkelt szarvasmarha Sfeli, ló 248, juh 
724; és, sertés 413, darab.

— Szép családi ünnepély volt f. 
hó. tó-im özv. Szabó Józsefné sz. Kovács Ilonja 
házánál. A nagy család külöra-külön laka összes 
tagjai, mind megjelentek itt édesanyjukkal egyetem­
ben-,, adózva a családfő, az- egész község által 
ismert «László bácsi» emlékének. A szép családi 
ünnepélyről Sáray Albert, helybeli lényképész 
felvételt készített.

Feminismus.

Szeme fátyolos . . . színe lialovány.
„Szerelmi bánat betege e lány!“

Hiresztelik a szomszédasszonyok,
Súgják mögötte kicsinyek és nagyok.

„Kár érte, hisz oly szép arcú, derék, 
Érné idővel nagy szerencse még!“

Szobájában a gyászruhás leány < 
Levelet ir kopott kis asztalán.

„Ép ésszel írom végső levelem,
Mielőtt siri ágyam megvetem.

Urilány voltam: szelíd, álmodó . . . 
Szivemben lángolt minden, ami jó.

Árván maradtam, nem szánt senkisem .. 
Mondták: keressem magam kenyerem.

Dolgoztam. Küzdők. Amit keresek 
Kevés: belőle meg nem élhetek.

Koldulni szegyen. Lopni nem szabad!
A becstelenség ? Undok. Kárhozat.

Nem simogat meg gyöngéd férfikéz,
Ám kenyerem elvenni mindig kész.

Csókot ajkamra nem nyom forró száj, 
Rabszolgatartó szitka sokszor fáj . . .

Ne írják kérem: nem a szerelem 
Kerget a halálba. Csupán — éhezem!

Szentimrey tlirttm.

Beszélgetések.
— Látta kend ?
— Mit?
— Azt az izét . . .
— Ne csmiy.álkodjék mán t
— Hát a . . . griffet.
— Hát a meg micsoda szörkezet ?
— Olyan vízi repülő gép, ami elől-hátul 

kecsöge orrú és egy kövér ur ül benne.
— Nem griff a, há kézi hajtású motor, 

olyan tuggya ke’, mint a bolondkocsi a vásá­
rokon a riglisii : ■

— Hát látta Jke’ ?
— Honne láttam vóna.
— Oszt mit szól ke’ hozzá ?
— Hát mit.lzójjak? Olyan se nem kocsi, 

se nem ló, csónyik forma waterló.
Ajnye de szépen mondja, mi az a waterló?
— Tudja fepe! Oan mint az a csuda 

ami most vasárnap vöt a Körözsön.
— Oszt hogy mönt vele az a hájas, aki 

benne ült.
— Hát tuggya nem is sovány embörnek 

való a, csak oan zsírral bélelteknek, aki ha föl 
is fordul, nem kerül mindjárt a viz alá.

— De azt jgnondják repülni is lehet vele!
— Lehet ám, csakhogy akkor meg köny- 

nyebb ember való bele, mint akibe sok a nehizsig 
azt nem bírja föl. . .

— Értőm má’!__
— Érti a fenég, hásze én se értem, pedig 

én jártam uskolát.
— Az is igaz? Mondja csak, ki löhetött 

az a kövér ur?
— Hm! Sokat beszének arról! Aszon- 

gyák, hogy komóetiás, de a többi csepürágó 
cimborája nem gyütt mög, hát azért nem maradt 
ü se itt nálunk.,

— Vagy ü szökött mög a többitül, mer 
oan furcsa kinézésű vót!

— Hallja ked-e aMIöhet, (nert fő se 
őtőzködött, csak ügy pőrén, mönt tovább! 
Komódiás szökevény lösz ő kegyelme.

— Az a’ a szömérmötlen! Ijenkor nincs 
soha röndér a kéznél, hogy bekísérné az ijen 
gyanús alakokat.

- Hallja-e, nem lehet a komódiás, mer' 
nagyon vastag. Mán pedig a csepürágásba senki 
se hízott mög.

— Tudja-e ke’, hogy olyan a mint a jő 
hustartó ló, akár mit etet. ke’ vele, csak jő 
erőbe van.

— Amman mögint möglqhet
— Ahun a, nézze csak ke', ott gyün mán 

a röndér a mán biztosa« tudja, hogy ki vót 
az a póténtát.

— Mögkérdözzük. Adj’ .Isten Pali bá’!
Adj’ Isten ! Egészségükre az éccakai nyugo­

dalmat. — Kednek is ‘ha vót! Mondja ke’ Pali 
bá’! Tuggya-e ke’, hogy ki vót tennap az a 
kövér avval a furcsa csónyik szörkezetön a 
Körösön ?

— Honne tunnám! Okszfurt ur vót a Tita»
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Kanyaró Szentesen. Szentesen 
a kanyaró járványszerüleg fellépett. Az alispán 
több belterületi és tanyai iskolát bezáratott.

— Meglopott ellenőr. Koncskó Ká­
roly kir. adóhivatali ellenőrnek kellemetlen 
napja volt az elmúlt vasárnap. Két cigány- 
leány a kora reggeli órákban ellopott tőle 
200 korona értékű ékszert. Vásár lévén, a 
család korán kelt és a legszélső szobát is 
kinyitották, mig ők a legbelső szobában reg­
geliztek. Reggeli után Koncskó kiment és a 
folyosón két cigányleánynyal találkozott, kik 
tejet kértek tőle. Mikor elutasította a lányo­
kat, benyitott a legszélső szobába és a föl­
dön egy brostüt talált és mutatja feleségé­
nek, hogy talán elejtette. Erre nyilvánvaló 
lett, hogy Koncskóékat meglopták. Megálla­
pították, hogy a két cigányleány egy arany­
láncot órával, két arany gyűrűt, karperecét 
lopott el. Koncskó azonnal jelentést tett a 
csendőrségnél, mely széleskörű nyomozást 
indított, de eredménytelenül. A cigánylányo­
kat a vásárban és a környéken megtalálni 
nem lehetett.

— Tűz. Nagy tűz volt hétfőre virra­
dóra 1 órakor Kunszentmártonban. özv. Mik- 
hel Józsefné és özv. Burka Jánosné I. kerü­
leti háza égett le teljesen. Mindkét házat 
megtudta volna menteni a tűzoltóság, de nem 
lehetett, — mert nem volt elég viz. A köz­
ségi fuvaros nem győzött elég vizet hordani 
a tűzhöz, a lótulajdonosok pedig megtagad­
ták a segédkezést. Bizony ez szomorú dolog, 
embertársainkon sem segíteni. Régi divat 
Kunszentmártonban, hogy a kocsi és lótulaj­
donosok csak szemlélni mennek el a tüzet, 
de igájukat nem bocsájtják a tűzoltóság 
rendelkezésére. így aztán nem csoda, ha a 
kigyulladt ház leég. Az elöljáróságnak eré­
lyesen kell fellépni a renitens lótulajdono­
sok ellen és fel kell mindenkit jelentenie, ki 
hívásra lovát át nem engedi a mentésre.

— Borforgalmunk az első év­
negyedben. A hivatalos áruforgalmi statisz­
tika szerint hordóbor-kivitelünk a f. év első 
negyedében 400.357 métermázsa volt, a múlt 
év- ugyanezen időszakában kivitt 214,041 méter­
mázsával szemben. A hordóban kivitt borok 
értéke pedig a f. év első negyedében 16.814.984 
k.,- a múlt év első negyedében pedig 6.974.272 
k. -volt. E szerint a 'múlt évihez képest a kivitel­
mennyisége 87 °/o-kaI, a kivitel értéke pedig 
142 %-kal emelkedett az első évnegyedben. 
Ezzel szemben az első negyedévi behozatal a

niczról megszabadult kernyel. Oszt éjjeli álmába 
lepte mög szögényt a veszödelöm, oszt azé' 
ojan hiányos a mundérja.

De ösiuerős név J Mikó katona vótani, 
nagyon sokat mondták azt nekem, hogy tu oksz» 
— mög azt is komandérozták, hogy fúrt, hát 
akkó ennek is csak csúf neve lőhet a, biztosan 
nem a legügyesebb kernyel vót.

De azt is mongyák, hogy olyan hajó kötő 
féle, mer ’hogy most gyütt a hir, hogy Szel­
vényről mög el kötött egy kompot, oszt azon 
mőnt vóna tovább.

— Tudja-e Pali bá’ amondó embör va­
gyok, hogy a? az Okszfurt ur nem tökéletes 
elméjű, ha azt hiszi, hogy a komppal is olyan 
könnyen Jöhet odébb álni, mint a két végén 
möghögyösitött pokládéval.

— Hallották-e ke’tők, mi történt Okszfurt
úrral?

7— No mondja má.
•— Szép kilátást keresőit, oszt fővitték a 

toromba. Aszongya ott, mikor nagy lehőgve 
fölért, hogy hun itt a szép kilátás ? Mondja 
neki a topomőr, hogy ahun-a, odale! No nagy 
mérögbe veszeködött erre Okszfurt ur és azt 
mondja, hogy hát;

A fene kedet olyan apróra egye meg, mint 
a mákos mákszem, ha odale van a szép kilátás, 
akkó mia fenének lehögtetött ide föl a toromba ! 
No ijen dühös lőtt.

—y-

Kunszentmártoni Újság
f' 34 514 mm., a múlt évben pedig
50.179 _ mm. volt. Az idei nagy emelkedés 
aiuml orveiuletesebb, mert már a múlt évben 
is tetemesen meghaladta borkivitelünk az előző 
evek kivitelét. Ez újabb fényes bizonyítéka annak, 
nogy borkivitelünk már évek óta állandóan 
gyors léptekkel emelkedik és a külföld bizalma 
egyre fokozódik a magyar borok iránt.

Gondatlanság áldozata. Nagy­
réven a múlt szombaton Lukács 'Franciska 
3 éves cibakház! kis lány marólúgot ivott. 
Szüleivel volt ott, akik házat tapasztottak. 
A kis lány tévedésből a vizesüveg helyet 
ivott a marólugos üvegből. Vasárnap reggelre 
óriási kínok között meghalt. Az ügyészség 
rendeletére hétfőn ejtették meg a boncolást. 
A gondatlan szülők ellen megindították az 
eljárást.

Lesz-e gyümölcs ez idén ? A
kedvezőtlen időjárás sok vérmes reményt tett 
tőnkre. A fagyok, s viharok lesorvasztották a 
gyümölcsfák virágdíszét. Legalább is megtize­
delték. Nagy gondot okoz ez, a gazdasszonyok- 
nak! Mert ha kevés a gyümölcs, kétségkívül 
ilraga is. Már pedig drága gyümölcsből kevés 
befőtt kerül télire ! Ezért uköá az olyan asszony, 
a ki a Háztartás -ra hallgat. Kiirty Emilnének 
ez a népszerű háztartási lapja, jó eleve figyel­
mezteti olvasóit, hogy a gyümölcsgazdag évben 
lássák el magukat befőttes készletükkel, hogy ha 
sovány esztendők jönnek ne maradjon üre­

sen az éléskamrájuk. Mert hát a Háztartás 
befőzési receptjei olyan megbízhatók, hogy aki 
azok utasításait követi, évekig eltarthatja tnar- 
meládjait, cukorban, gőzben, ecetben eltett 
gyümölcseit, a nélkül, hogy azok megromolná­
nak. A Háztartás, kiadóhivatala (Budapest, 
VI. Eötvös-utca 36.) kívánatra készséggel küld 
mutatványszámokat.

— Csaló béres. Szabó Sándor szen­
tesi határban levő tanyáján állott szolgálat­

it

bau Halász István 20 éves csépai ifjú, mint 
béres. A napokban gazdája nevében többek­
től pénzt kérj. Tettén hamarosan rajta vesz­
tett és gazdája feljelentést adott be ellene. 
A csépai csendőrség a feljelentés alapján 
Halászt letartóztatta és átadta a kunszent­
mártoni kir. járásbíróságnak.

— Birtokváltozás. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál 
az elmúlt héten ,i következő birtokváltozás 
jegyeztetett be: P. Kis Julianna Kis Antalné 
megvette P. Kis László és neje beltel két 1200 
koronáért.

— Kivonat az anyakönyvből.
Kunszentmártonban 1912 május 18-tól május 
25-ig születtek: Győző Molnár Margit, Szirom 
Mihály, Emődi Mária, Gyalai Margit, Szekeres 
Antal, Doha Julianna, Magyar István, Kele­
men Mária, Tassi Béla. Házasságot kötöt­
tek : Lakos Antal Mátyás és Kakuk Rozália, 
Doha István és Imrei Klára, K. Kocsis János 
és Hegedűs Rozália, Szűcs János Balázs és 
Szabados Margit. — Elhaltak: Varga Lukács 
63 éves, Samu Jánosné Lengyel Rozália 64 
éves, Prókó Ilona 2 éves.

A legnagyobb hálával veszem kezembe a tollat, 
_ hogy Uraságodnak köszönetét mondjak egész­

ségem visszaállításáért. Volt kegyes nekem «Boro- 
lin gyógyszeréből egy üvegcsével küldeni, 
melyet utasításához híven bedörzsöléssel fel­
használva gyomorbajomtól megszabadultam. A 
midőn a szenvedő emberiségre nézve kiválónak 
találom Uraságod által feltalált gyógyszert, köte­
lességet vélek teljesíteni, ha azt a legmelegebben 
ajánlom s egyben kívánom, hogy kiváló gyógy­
szere széles körben ismertté legyen és egyetlen 
házból se hiányozzék. Kalocsa, 1910 jan. 21. 
Deák Imre s. k. gazd. e. titkár.

Értesítés.
A t. közönség szives tudomására hozzuk, hogy sikerült na 

gyobb mennyiségit ejsqrendii

bükkhasáb tűzifát
szereznünk és azt a Körös-parton kiölezve árusítani fogjuk. Áraján 
lattal szívesen szolgálunk, előjegyzéseket már most elfogadunk. 

Egyben jelezzük, högy fűrésztelepünkön puha ' "

hulladékfa ölenként 24 koronáért kapható.
kiváló tisztelettel

WEISZ TESTVÉREK
a «Betekints«-! gőzmalom tulajdonosai,

Géperőre
berendezett

cementlap
készítő telep

Kunszentmártonban.

HT BF» v
melyek külső- és belső-kövezésekre igen alkal­

masak, géperőre berendezett

cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott és sjrtyi tornyában 

állítom elő több féle színezéssel.
Mintákat mindenki saját ízlése szerint választhat.

• *• I • 1'

Az árak a lehető legolcsóbbak.
Cement jeladás nagyban és kicsinyben

í olcsó & jó Kiszolgálás Vnellett.

ifj. Tomonyiczka József
építési vállalkozó és cementlap készítő

Kunszcritmárton, Szapáry-u. 868—869. sz,
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Kunszentmártoni

m.^gü falitégláí
és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Fercnczy József.

/- m ........ .

|1.
Pusztatenyő kunszentmártoni helyiérdekű vasút

részvénytársaság.

Cipész-üzlet áthelyezés
Van szerencsém a m. t. közönségnek és 

ismerőseimnek h. tudomására hozni, hogy ed­
dig a Király-utcában volt

cipész-üzletemet
a Gazdasági Takarékpénztár bérházába, a gőz­
fürdővel szembe helyeztem át.

Igyekezni fogok, hogy a legkényesebb 
igényeknek is megfelelhessek. Magamat a m. t. 
közönség szives pártfogásába ajánlom 

Kiváló tisztelettel
Horpácsi Imre

cipész-mester.

Hirdetés.
Néhai Radimetzky Kálmánná született 
Erdődy Lujza örököseinek pusztagyalui 

54 és fél köblös
elsőminőségü földbirtoka,
melyben 25 köblös here is van, a rajta 
fekvő épületekkel együtt örök áron 
igen kedvező fizetési feltételek mellett 
— eladó, esetleg bérbeadó. A birtok ez 
ovi szeptember 29-én átvehető, meg­
munkálás végett még hamarább is. — , 
Értekezhetni lehet Radimetzky Kálmán 
városi adótiszttel Szentesen, Céház-ti 

E szám, (Ipartestület mellett.)

MEGHÍVÓ.

A pusztatenyő kunszentmártoni h. é. vasút r.-t.

XXVI. évi rendes közgyűlését
lölei évi június hó ő-én délelőtt ÍO órakor 

zolnokon az állomás felvételi épületének külön termében tartandja 
melyre a t. c. részvényesek ezennel meghivatnak.

Napirend:
E Az igazgatóság 1911. évi üzleti jelentésének, mérlegének 

nyereseg- es veszteség számlának előterjesztése. g
2. A felügyelőbizottság jelentésének előterjesztése.

hovafortit^a SM6SÍg indi,Ványa az '»"-évi tiszta nyereség

meny & ,el0Sy=IS-bizottság részére a felment-

5. A felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapítása 
0. Az igazgatóság kiegészítése.
7. A felügyelő bizottság megválasztása 3 évre.

ä EEB.H ™“1 E'41F
»eny « »,=, átvétele „tellett l«é.„„é„í,ez„I

18-áii.Budapest, 1912 május
a • , fé

^x. Az igazgatóság. á

c özv. Tóth István né
piactéri házában

Kényelmes havi vagy heti

részletlefizetésre
, varrógépek, 

kerékpárok 

és

gramofonok

Olcsó árak. Dús választékban

órák, ékszerek, 
látszeráruk és
tajtékpipák

dévai jenő
órás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kunszentmárton, piactér.

Nagy Istvánnak
Szelevényen, a Vadasban 27 magyar 
li o 1 d szántóföldje tanyaépülettel 
együtt eladó. Bővebb értesítést ad a 
tulajdonos, Nagy István Hódmező­

vásárhely, Jókai-ut 24.

két üzlethelyiség kiadó
Ugyanott egy sárga kocsi és két lóra való szerszám 
eladó. Értekezhetni a fent nevezettel bármikor.

séoénIlSZhletftelt Van ,szereLncsém Kunszentmárton közön-
15 én özv hoznl- h°SV f- évi május hó
5-én, ozv. Tóth Istvánné-féle házban, a hídfőnél

tgy egesz modern berendezésű ’

hentes-üzletet
nyitottam. Mindig friss hentesárukat, zsírt, szalonnát kis- és 
nagymennytsegben prágai sonkát, debreceni kolbászt bécsi ÄZT' Sai'0' aideg felvágottakat sfb^stb.^far-

. ,Fótörekvésem lesz, hogy a nagyközönség igénveit 
mndig friss es jó árukkal kielégítsem, különös sulyUielve- 

zek a tisztaságra és a pontos kiszolgálásra ^ ^
szolÄVÄS“ leSZ,,ek ' *
pártfogolt,'S k<rem 3 mgy kSzönsé8 bizalmát ás szives 

kiváló tisztelettel
o t li 13 6 t i

üzletvezető: Gyenes Károly.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kimszentmártonb


